

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE



MINISTRU

Către,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
SENAT
Doamnei senator Evdochia AELENEI

2029a

Nesecret
Nr. ex. 1
București,
Nr. 945 din 14.03.2023

SG:1306/16.03.2023

Nr. 3009 / N.S.
Data 15.03.2023

Stimată doamnă senator,

22,02

În legătură cu interpelarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de 22.02.2023, având ca obiect „Asigurarea cu personal calificat a unităților și mijloacelor de mobilitate navală din cadrul Gărzii de Coastă”, precizăm următoarele:

Potrivit informațiilor comunicate de către Inspectoratul General al Poliției de Frontieră, în conformitate cu dispozițiile art. 1 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 104/2001¹, Poliția de Frontieră Română face parte din Ministerul Afacerilor și Internelor și este instituția specializată a statului care exercită atribuțiile ce îi revin cu privire la supravegherea și controlul trecerii frontierei de stat, prevenirea și combaterea migrației ilegale și a faptelor specifice criminalității transfrontaliere săvârșite în zona de competență, respectarea regimului juridic al frontierei de stat, pașapoartelor și străinilor, asigurarea intereselor statului român pe Dunărea interioară, inclusiv brațul Măcin și canalul Sulina situate în afara zonei de frontieră, în zona contiguă și în zona economică exclusivă, respectarea ordinii și liniștii publice în zona de competență, în condițiile legii.

În zona de competență pe apă, conform art. 22 din actul normativ menționat mai sus, Poliția de Frontieră Română are și următoarele atribuții specifice:

- supraveghează și asigură respectarea drepturilor statului român în apele din zona de competență;
- previne și combate pirateria, acțiunile teroriste și faptele circumscrise crimei organizate în apele aflate sub jurisdicția statului român;
- execută, direct sau împreună cu autoritatea vamală, controlul navelor și ambarcațiunilor despre care se dețin date și informații că desfășoară activități ilegale în zona de competență ori sunt surprinse desfășurând asemenea activități;
- execută controlul navelor și al ambarcațiunilor împreună cu unitățile teritoriale pentru protecția mediului în caz de evacuare a apelor uzate în emisar sau în caz de producere a unei poluări accidentale;
- participă la supravegherea, controlul și asigurarea protecției și conservării fondului cinegetic și piscicol natural, prin prevenirea și combaterea vânatului și pescuitului ilegal, precum și a exploatarii ilegale a altor resurse biologice și nebiologice din apele aflate în zona de competență;

¹ privind organizarea și funcționarea Poliției de Frontieră Române, cu modificările și completările ulterioare;

- f) caută navele aflate în pericol în apele din zona de competență și în marea liberă și participa la salvarea echipajelor acestora în caz de necesitate, iar la solicitare desfășoară acțiuni de salvare a navelor și a încărcăturii lor, conform dreptului maritim internațional;
- g) execută supravegherea și participa la controlul pentru respectarea normelor privind ordinea și siguranța navigației în apele din zona de competență și în porturi, în colaborare cu organele zonale ale căpităniilor de port;
- h) interzice, direct sau cu participarea, la cerere, a unităților de nave ale Ministerului Apărării Naționale, accesul navelor străine în anumite zone, sectoare sau raioane ale mării teritoriale și căilor navigabile fluviale aflate sub jurisdicția statului român, prin suspendarea temporară a dreptului de trecere inofensivă, conform legii;
- i) asigură protecția și participă la apărarea obiectivelor de importanță deosebită aflate în apele din zona de competență, în colaborare cu unitățile de nave ale Ministerului Apărării Naționale, cu alte forțe, în conformitate cu planurile aprobate din timp.

În acest sens, prin raportare la *art. 6 și 12 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 104/2001, cu modificările și completările ulterioare*, precizăm faptul că Garda de Coastă este structura regională, subordonată Inspectoratului General al Poliției de Frontieră, care asigură supravegherea frontierei de stat și controlul trecerii prin marea teritorială, zona contiguă și zona economică exclusivă a României la Marea Neagră, pe o lungime de 193,5 km, precum și supravegherea Dunării interioare, canalului Măcin și Sulina deschise navigației internaționale pe raza de competență a sectoarelor P.F. Cernavodă, Isaccea, Tulcea, Pardina, Chilia și Sulina.

Referitor la gradul de ocupare a funcțiilor destinate utilizării mijloacelor de mobilitate navală ale Gărzii de Coastă, menționăm că acesta este în procent de 69,81%, deficitul fiind generat, în principal, de încetarea raporturilor de serviciu a unui număr semnificativ de personal navigant, la împlinirea vârstei și a celorlalte condiții necesare pensionării.

În acest context, precizăm că, pentru asigurarea cu personal a unităților care utilizează mijloace de mobilitate navală, anual sunt încadrați absolvenți ai Academiei Navale „Mircea cel Bătrân” Constanța și ai Școlii Militare de Maștri Militari a Forțelor Navale „Amiral Ion Murgescu” Constanța, pregătiți îndeosebi pentru nevoile Ministerului Afacerilor Interne, la acest moment fiind asigurată pregătirea inițială pentru număr de 52 de polițiști de frontieră.

Cu deosebită considerație

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE



Lucian Nicolae BODE

SECRETAR DE STAT

Clasa generală de poliție

DOGDAN DESPESCU